
                
An 
Herrn Bürgermeister Piochowiak, 
Herrn Vorsitzender von Beverfoerde, 
die Fraktionsvorsitzenden und 
die Sprecherinnen und Sprecher 
der CDU, Bündnis 90/Die Grünen und der FDP 
 

SPD Fraktion Ostbevern 
          Jutta Drilling-Kleihauer 
          Erich-Klausener-Str. 27 
          48346 Ostbevern 
          01573 4660670 
          Drilling-Kleihauer@t-online.de 
           

Ostbevern, den 08.11.2024 

Antrag (UPA) zur Beschattung der Bänke an der Obstbaumwiese 

Sehr geehrter Herr Bürgermeister, sehr geehrter Herr Vorsitzender, sehr geehrte 

Fraktionsvorsitzende und Sprecherinnen und Sprecher der Ratsfraktionen, 

zu den Etatberatungen für das Haushaltsjahr 2024 hatte die SPD – Fraktion den folgenden 

Antrag gestellt:  „Zu verschiedenen Gelegenheiten haben sich – vor allem ältere Mitbürger – 

positiv über die Bänke auf der Obstbaumwiese geäußert. Gleichzeitig wurde darauf 

hingewiesen, dass vor allem im Sommer eine Nutzung kaum möglich ist, da die Bänke voll in 

der Sonne stehen. Die gleiche Sonneneinstrahlung gibt es am Kneipp – Becken. 

Gerade angesichts der Tatsache, dass in den letzten Jahren in den Sommern immer längere 

heiße und sonnenreiche Phasen zu beobachten waren, beantragt die SPD – Fraktion, zuerst 

die Bänke in der Nähe der Straße sowie eine Seite des Kneipp - Beckens durch Bäume zu 

beschatten.  (Es ist der SPD klar, dass eine solche Baumbeschattung erst in einigen Jahren 

seine volle Wirkung erreichen kann). 

Die Kosten für die Anpflanzung von 4 Bäumen (geschätzt 600 €) sind in den Haushalt 

einzustellen.“ 

Da Einvernehmen darüber bestand, dass angesichts der geringen Kosten diese Bäume aus 

dem Etat gekauft und gepflanzt werden könnten, wurde der Antrag zurückgezogen. Da bis 

jetzt keine Realisierung zu bemerken ist, muss die SPD – Fraktion den Antrag für das Jahr 

2025 erneut stellen. 

Mit freundlichen Grüßen 

Jutta Drilling-Kleihauer 

Fraktionsvorsitzende 
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Informationen zur Verwendbarkeit des Ausdrucks

Webdienst Layer Nutzungs-

bedingungen

Zugriffs-

einschränkungen

https://www.wmts.nrw.
de/geobasis/wmts_nw_dop

nw_dop Die Geobasisdaten des amtlichen Vermessungswesens
werden als öffentliche Aufgabe gem. VermKatG NRW und
gebührenfrei nach Open Data-Prinzipien über online-Verfahren
bereitgestellt. Nutzungsbedingungen: siehe https://www.
bezreg-koeln.nrw.
de/system/files/media/document/file/lizenzbedingungen_geob
asis_nrw.pdf

Es gelten keine Beschränkungen.

WMS NW HU nw_hu Die Geobasisdaten des amtlichen Vermessungswesens
werden als öffentliche Aufgabe gem. VermKatG NRW und
gebührenfrei nach Open Data-Prinzipien über online-Verfahren
bereitgestellt. Nutzungsbedingungen: Es gelten die durch den
IT-Planungsrat im Datenportal für Deutschland (GovData)
veröffentlichten einheitlichen Lizenzbedingungen „Datenlizenz
Deutschland – Zero“ (https://www.govdata.de/dl-de/zero-2-0).
Jede Nutzung ist ohne Einschränkungen oder Bedingungen
zulässig. Eine Haftung für die zur Verfügung gestellten Daten
und Dienste wird ausgeschlossen. Dies gilt insbesondere für
deren Aktualität, Richtigkeit, Verfügbarkeit, Qualität und
Vollständigkeit sowie die Kompatibilität und Interoperabilität
mit den Systemen des Nutzers. Vom Haftungsausschluss
ausgenommen sind gesetzliche Schadensersatzansprüche für
eine Verletzung des Lebens, des Körpers und der Gesundheit
sowie die gesetzliche Haftung für sonstige Schäden, soweit
diese auf einer vorsätzlichen oder grob fahrlässigen
Pflichtverletzung beruhen.

Es gelten keine Beschränkungen.
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